Nome e Cognome

Via e numero

Cp e luogo di domicilio 

Luogo e data

Nome dell’azienda 
Via 

Cp e luogo 
Rifiuto dell'installazione e della messa in funzione di un contatore “Smart Meter" o di un dispositivo di misurazione intelligente digitale
Gentile signora,

Egregio signore,

Nella vostra lettera del [... data...] annunciate di voler sostituire il mio attuale contatore elettrico analogico con un nuovo contatore elettrico digitale, un cosiddetto Smart Meter o contatore intelligente.

I contatori intelligenti rappresentano per me un notevole rischio per la protezione e la sicurezza dei dati, e anche - a seconda del tipo di trasmissione dei dati - un potenziale rischio per la salute. Sono convinto che la frequente ripetizione della trasmissione dei dati e il luogo poco chiaro in cui vengono tenuti, violino i miei diritti fondamentali e la protezione dei dati. In particolare, invoco i miei diritti fondamentali e umani, l'inviolabilità del domicilio, la vita e l'integrità fisica come pure l'autodeterminazione informativa:

1 Sul diritto fondamentale all'inviolabilità del domicilio, l'articolo 13 capoverso 1 della Costituzione federale svizzera (Cost.) e l'articolo 8 della Convenzione europea dei diritti dell'uomo (CEDU)
Secondo l'articolo 13 capoverso 1 della Costituzione federale, ogni persona ha diritto al rispetto della sua vita privata e familiare, della sua abitazione e della sua corrispondenza, epistolare nonché delle sue relazioni via posta e telecomu​nicazione. L'installazione di contatori di sorveglianza che raccolgono di continuo dati può essere percepita e considerata come una violazione di domicilio in forma elettronica. 
2. Sul diritto fondamentale alla vita e all'integrità fisica (art. 10 comma 2 Cost.)
Secondo diversi studi che si occupano degli effetti delle medie frequenze (in kilohertz, inquinamento elettrico), sussiste un aumento del rischio di cancro. C'è quindi un alto rischio che io venga fisicamente leso.
[Solo per persona riconosciuta elettroipersensibile, cancellare se non si è affetti].
Come persona elettroipersensibile riconosciuta, devo assicurarmi che nella mia casa non ci siano dispositivi che emettono onde elettromagnetiche. Questa non è una questione negoziabile, poiché l'installazione renderebbe la mia casa malsana e rischierebbe un peggioramento della mia situazione.
3) Il diritto fondamentale all'autodeterminazione informativa e alla protezione dei dati, art. 13 comma 2 Costituzione federale Svizzera e art. 8 CEDU
I contatori intelligenti invieranno i dati personali a un ufficio centrale. Questo centro raccoglie e memorizza i dati ogni 15 minuti come standard. La raccolta di questi dati permette la creazione di un profilo (profiling).
Vorrei segnalare che come gestore di un centro di misurazione è obbligato per legge a rispettare i principi secondo l'art. 6 della nuova legge sulla protezione dei dati (LPD). Se i profili di personalità fossero tecnicamente fattibili, si dovrebbe prima ottenere il consenso delle persone interessate. Escludendo il mio consenso, non possono essermi addebitati costi aggiuntivi. La funzione di trasmissione permanente dei dati di consumo e di altre informazioni sui contatori viola in particolare il principio di proporzionalità (art. 6 cpv. 2 LPD). Secondo gli studi, si otterrebbe un risparmio di elettricità di solo l'1,8%. La raccolta dei miei dati personali e l'eventuale monitoraggio della mia privacy che ne consegue è un'invasione sproporzionata dei miei diritti di libertà. Anche il principio della sicurezza dei dati previsto dall'art. 8 LPD non è rispettato.

Inoltre, non sono previste impostazioni o misure favorevoli alla protezione dei dati per nessuno dei vostri dispositivi (art. 7 LPD). Questo è inaccettabile in tempi in cui viene posta maggiore attenzione sulla protezione dei dati e dopo l'adozione della nuova legge sulla protezione dei dati.
Infine, rifiuto anche il contatore digitale per ragioni ecologiche. I costi di acquisizione dei nuovi contatori
digitali sono alti e dovranno essere sostituiti già dopo 10 anni, in confronto  con l'attuale periodo di calibrazione di 35 anni per i vecchi contatori. La produzione, l'installazione e lo smaltimento dei dispositivi distruggeranno gli sforzi della nostra società per risparmiare risorse ed energia. Per inciso, personalmente non ho bisogno di informazioni dettagliate "intelligenti" per risparmiare elettricità.
In sintesi, l'installazione di un contatore intelligente è una significativa intrusione nella mia privacy e viola i miei diritti fondamentali rispetto alla vita privata e familiare, alla protezione dei diritti domestici e all'integrità fisica. Essi sono tutti diritti protetti dalla Costituzione federale svizzera e dalla Convenzione europea dei diritti dell'uomo. 

Per questo motivo, rifiuto l'installazione di un contatore di questo tipo. Vi prego di inviare una conferma scritta di aver ricevuto il mio rifiuto di montare un contatore intelligente al mio indirizzo sopra indicato.

Ringrazio per il vostro riscontro

Cordiali saluti

[Nome e Cognome più firma]
